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VERBALE N° 24/2025
SEDUTA DEL 01 luglio 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno 01  (uno)  del  mese  di  luglio la  Commissione  Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala de’ Dugento di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione della Presidente e del Direttore di ATO Toscana Centro, Paola Galgani e Dario Baldini;
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Fabiano Mario Pasquale.

Sono presenti la Presidente di ATO Toscana Centro Paola Galgani, il Direttore di ATO Toscana Centro Da-
rio Baldini, il Presidente del Consiglio Comunale Cosimo Guccione e la Consigliera Alessandra Innocenti.

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.11 apre la seduta, comunica che il verbale della seduta del 17.06.2025
della Commissione Controllo è considerato come approvato e introduce l’audizione e gli ospiti auditi.
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La Presidente Galgani illustra competenze, missione, composizione, funzionamento ed attività dell’Ambito
Territoriale Ottimale Toscana Centro. Ricorda che a fine 2024 è stato approvato il Piano Regionale dei Rifiu-
ti e che, alla luce di tale atto di programmazione, tutti i tre ATO toscani debbono adesso adottare un conse -
quenziale Piano di Ambito. Toscana Centro ha iniziato a lavorare per il Piano di Ambito così come sul nuovo
piano tariffario.

Il Direttore Baldini spiega quali siano gli organi di ATO, spiegando che il Consiglio Direttivo non è tecnica-
mente un organo, ma ha funzioni di indirizzo. Fa presente che attualmente sulle tariffe occorre tener di conto
di quanto decide Arera. Sono attese cinque importanti deliberazioni di Arera per la fine di luglio, una di que -
sta è il nuovo metro tariffario. Gli adeguamenti tariffari avvengono negli anni pari.

Alle ore 12.38 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

Intervengono i Consiglieri Palagi, Del Re.

Il Direttore Baldini risponde diffusamente alle domande che gli sono state rivolte.

Alle ore 12.47 lascia la seduta il Consigliere Nicola Armentano.

Il Presidente Bambagioni rivolge delle domande al Direttore ed alla Presidente sottolineando la funzione di
controllo dell’ATO, anche sui conteggi dei costi e sulla valutazione che viene fatta degli impianti attualmen-
te a disposizione. Afferma di essere critico sui corrispettivi e chiede se su quest’ultimo aspetto il Consiglio
Comunale potrà confrontarsi.

Il Direttore Baldini risponde affermando che i dati inviati dal gestore vengono controllati e fornisce dei chia-
rimenti in materia di tariffa corrispettiva.

La Presidente Galgani risponde alle sollecitazioni avanzate dal Presidente Bambagioni..

Alle ore 13.25 lascia la seduta il Consigliere Valerio Fabiani.

La Consigliera Del Re replica ad alcune affermazioni.

Alle ore 13.26 lascia la seduta il Consigliere Luca Santarelli.

Alle ore 13.28 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo
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COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 08.07.2025.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

              Stefano Mugnai                                                                               Paolo Bambagioni
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